

Справка
по итогам проведения месячника по противодействию терроризму и
экстремизму «Экстремизму «Нет!»

от 01.10.2023

В соответствии с приказом по школе от 01.09.2023 №173 «Об организации и проведении месячника «Экстремизму – нет!» и на основании плана воспитательной работы школы на 2023-2024 учебный год, в целях профилактики терроризма и экстремизма, а также формирования общественного мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости обучающихся к проявлениям террористической и экстремистской идеологии в период с 01.09.2023 по 31.09.2023 в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» прошел месячник по противодействию терроризму и экстремизму ««Экстремизму – нет!».

В мероприятиях, проводимых в рамках месячника, приняли участие 841 человек, среди которых 797 обучающихся 1-11-х классов, 44 сотрудников МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №1».

Для проведения данных мероприятий были привлечены сотрудники школы, в т.ч. администрация, преподаватель ОБЖ Ахъяров Р.Ш., учитель истории Перелыгина Т.А., сотрудники правоохранительных органов, а также депутаты Школьного совета учащихся «Креативисты» и др.

Разработан план мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму в школе. В школе имеются стенды по антитеррористической защищенности «Защита человека в экстремальных ситуациях», «Гражданская оборона». Усилен пропускной режим допуска граждан и автотранспорта на территорию школы. Организовано ежедневное дежурство, ведётся журнал ежедневного обхода здания, ведётся регистрация всех посетителей в журнале, и въезжавшего автотранспорта на территорию школы, также имеется журнал «Обхода территории», журнал приёма и сдачи дежурства сторожей. Охрана здания осуществляется сторожами в ночное время, в выходные дни и праздники по графику. В дневное время работает ЧОП. Эвакуационные и запасные пути находятся в рабочем состоянии.

Кнопка ТС в исправном состоянии. Проводится проверка с отзонкой, имеется тетрадь учёта профилактических работ. Здание и прилегающая территория оснащена камерами видеонаблюдения. Имеются телефоны дежурных служб.

Оформлены для родителей консультации: «Давайте жить дружно! Учимся решать конфликты», «Что такое терроризм» и памятки «Терроризм – угроза обществу».

1 сентября 2023 в начале учебного года со всеми обучающимися школы проведены инструктажи по предупреждению терроризма и правилам поведения при террористическом акте.

4 сентября 2023 года в школе был проведен единый урок на тему «Экстремизму – Нет!». Классные руководители с учащимися провели тематическую беседу, посвященную "Дню солидарности в борьбе с терроризмом". Ребятам рассказали, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие. Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии. Учителя также уделили внимание трагическим событиям, произошедшими в 2004 году в городе Беслан, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта в школе погибли более трехсот человек, в основном женщины и дети. Вспоминая жертвы Беслана и всех террористических актов,

ребята почтили их память минутой молчания. В завершение мероприятия ребятам раздали памятки «Тerrorизм — угроза обществу».

5 сентября 2023 года для обучающихся проведены профилактические лекции по теме «Правила поведения в школе во время пожара. Наша безопасность». Лекции проводили старший инспектор отделения НД и ПР по Комсомольскому району г.Набережные Челны УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Татарстан старший лейтенант внутренней службы Николаев Павел Леонидович и начальник отделения НД и ПР по Комсомольскому району г. Набережные Челны УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Татарстан майор внутренней службы Юмагулов Рафаэль Шамилевич. Ребятам рассказали о причинах возникновения пожара и об основах элементарных знаний по предотвращению чрезвычайных ситуаций и пожаров.

Сотрудники объяснили учащимся правила пожарной безопасности, напомнили номера телефонов экстренных служб, провели тренировки по эвакуации в случае возникновения пожара. Обучение проходило в доступной для детей форме. Ни один ребенок не остался равнодушным. Школьники с интересом слушали рассказ о противопожарной охране и первичных средствах пожаротушения.

В рамках Всероссийского урока ОБЖ 05 сентября 2023 года в МАОУ «СОШ №1» провели тренировочную эвакуацию обучающихся и работников школы на случай возникновения пожара и чрезвычайных ситуаций. На урок были приглашены работники отделения НД и ПР по Комсомольскому району г.Набережные Челны УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Татарстан. В начале 3 урока по школе был дан сигнал тревоги, и все обучающиеся и работники школы эвакуировались из школы. Все эвакуированные собрались во дворе школы. Эвакуация прошла как положено, без паники.

В течение сентября года в школе прошел единый Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности» для учащихся 1-4, 5-9 классов. Мероприятие направлено на формирование у школьников культуры безопасности жизнедеятельности, эффективное усвоение теоретических знаний учебной дисциплины ОБЖ, повышение престижа профессий пожарного и спасателя. Такие занятия позволяют расширить знания школьников о правилах безопасности и обучить их грамотному поведению при пожаре, на водоёмах, правилам оказания первой помощи. Мероприятие было построено в форме беседы с использованием презентации. Ребята вместе с учителем ОБЖ Ахкямовым Р.Ш. повторили общие сведения о наиболее вероятных источниках опасностей и угроз, механизмах негативного воздействия и масштабах последствий, способах, силах и средствах обеспечения безопасности в ситуациях, с которыми они могут столкнуться в жизни. Более подробно остановились на темах, связанных с чрезвычайными ситуациями (ЧС) на водных объектах. Провели практическую работу, как вести себя в экстремальных ситуациях, посмотрели обучающие ролики. (Демонстрация обучающих видеороликов «Департамента гражданской защиты МЧС России». «Безопасность и защита человека в ЧС»).

Обучающиеся обсудили разные ситуации о том, как вести себя в случае опасности различного характера. Количество опасностей в повседневной жизни, к сожалению, не уменьшается. Все это увеличивает вероятность возникновения тяжелых последствий. Человек же настолько смылся с опасностями, что часто не думает о них, пренебрегает мерами предосторожности. Можно, конечно, стараться избегать опасных мест, но в настоящее время это не всегда возможно. Поэтому, чтобы не попасть в беду, необходимо знать о возможных опасностях, учитывать их особенности и правильно вести себя. Задача урока: научить правильно вести себя в ЧС, чтобы сохранить здоровье, а может

быть, и самое главное – жизнь. В конце мероприятия все ребята получили памятки, о том, как вести себя в чрезвычайных ситуациях. Проведен инструктаж по правилам поведения в природной среде, на воде и в местах массового пребывания людей.

7 сентября 2023 года проведены родительские собрания среди 1-11 классов. С родителями обсудили организационные вопросы на 2023-2024 учебный год, провели инструктажи по технике безопасности и по профилактикам различного направления, включая профилактику терроризма. Напомнили о законе РТ №71 от 14.10.2010г. «Об мерах наказания...», о Законе №15 ФЗ от 23.02.2013 «Об охране здоровья граждан от воздействий окружающего табачного дыма и последствия потребления табака», о мерах наказания, инструктаж по ПДД и др.

7 сентября 2023 года прошло общешкольное родительское собрание. На собрании присутствовали родители обучающихся 5-9 классов. С родителями проведены инструктажи по технике безопасности на начало нового учебного года. На родительском собрании выступала инспектор отдела ПДН ОП №2 «Комсомольский» Бахтегараевой А.А. на тему «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних».

Инспектор ОДН ОП №2 "Комсомольский" напомнила об ответственности родителей за воспитание, содержание и образование несовершеннолетних детей. Специалист провел с родителями профилактические беседы, были даны рекомендации. В целом, работа общешкольного собрания прошла плодотворно и интересно. Информация, предоставленная на собрании, вызвала активное обсуждение и для находящихся в зале была нужной и полезной.

В рамках месячника «Экстремизму – НЕТ» в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» с 4 по 16 сентября 2023 года прошел школьный конкурс рисунков «Экстремизму – НЕТ!».

Цель конкурса: формирование традиционных ценностей и воспитание гражданской бдительности у подрастающего поколения. Именно через рисунки ребёнок делает свои первые попытки самовыражения, поэтому при помощи творчества можно с ранних лет сформировать в его сознании неприятие экстремистской идеологии.

Проверка конкурсных работ состоялась 23.09.2023. Была создана комиссия. В состав жюри входили заместитель директора по воспитательной работе Гизатуллина А.Р., учитель ИЗО Оленева О.Г., председатель профсоюза Рябова О.И., руководитель МО Шалфеева Н.Б.

Жюри руководствовалось в своей работе следующими критериями:

- соответствие содержания рисунка тематике конкурса;
- креативность (новизна идеи, оригинальность) работы;
- качество и аккуратность выполнения работы;
- мастерство (техника исполнения работы, авторское отличие);
- эмоциональное воздействие работы на зрителя.

В конкурсе приняли участие 14 обучающихся из следующих классов: 1б (4), 3а (2), 3в (4), 5а (1), 5б (2), 8в (1), 11а (1).

При подведении итогов выделено три категории участников: 1-4 классы; 5-11 классы, отдельные номинации.

По итогам набранных баллов, места распределились следующим образом:

№	Ф.И. участника	Класс	Место
Категория «1-4 классы»			
1	Большаков Амир	3А	I
2	Ильина Анджелина	3В	II
3	Садыков Карим	3В	III

Категория «5-10 классы»			
4	Бойкив София	5Б	I
5	Тимергалина Дарья	8В	II
6	Файзуллина Самира	5А	III
«Специальный приз»			
7	Федотов Демьян	1Б	I
8	Микрюкова Дарья	11А	I
«Социальный плакат»			
9	Ни Екатерина	3В	I
10	Кудрявцева Дарья	3В	I
Номинация «Совместная работа с родителями»			
11	Абдульханов Амирхан	3А	I
12	Майснер Ярослав	1Б	I
Участие			
13	Сунгатуллин Ренат	1Б	
14	Ерофеева Амалия	5Б	

Победители конкурса награждены почетными грамотами и призами.

26 сентября 2023 года обучающиеся 7а класса приняли участие в мероприятии «Дружба народов – залог мира!» в ДК «Энергетик».

14 сентября 2023 года прошло заседание председателей родительского комитета 1-11 классов. С родителями проведены инструктажи по технике безопасности на начало нового учебного года. На повестке дня был рассмотрен вопросы «Безопасность детей в руках взрослых. «Школа – территория безопасности».

Вывод: работа по обучению безопасности с детьми будет продолжаться в течение всего учебного года на классных часах, уроках ОБЖ.

Зам.директора по ВР

А.Р. Гизатуллина